

ség ez iszonyu tényét és felhivom a járási és helyi hatóságokat, hogy a királyt és nemzetet ért csapás alkalmából érzett gyász jeléül: a) minden középületre tűzessék ki a fekete lobogót és tartsák kitűzve a temetést követő harmadik napig; b) a vallásfelekezeteknél hassanak oda, hogy a királynéért gyász-isteniszteletek tartassanak és azokon a politikai községek testületileg részt vegyenek. Imádkozzanak a magasztos, sokat szenvedett, mégis oly sok vigaszt nyújtott Nagyszonyáért, boldog emlékü királynéért.

Népeinek őszinte részvéte, együttérzése enyhítse jó öreg királynunk mérhetlen fájalmát, szeretete és ragaszkodása vigasztalja; az ég ereje vértelje és óvja minden további csapásoktól.

Győr, szeptember 11-én.

Goda Béla,
alispán.

A város.

Gyászol a város. Alig van ház, melyről fekete lobogó ne hirdetné a honfiai szív fájalmát. Elnémult a zene, a dal. Bizonyos szomorú hangulat, mely szombaton este mindenkit elfogott, még mindig tart. Több üzlet előtt csoportokban áll a nép, szomorúan szemléli a királyné gyászkeretes arczképét.

A közigazgatási bizottság ülése tegnap lett volna, de tekintettel a országos gyászra, temetés utánra halasztották.

Közygyűlés.

Csütörtökön délután 3 órakor Győr város törvényhatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyedüli tárgya az egész országot ért rettenetes csapás.

a lélek halhatatlansága, azokból a szemekből, melyek lenn a síralomvölgyben, a hol emberek laknak, annyi könyvet ontottak.

A hol csak megfordult, mindenütt lelkesedést keltett. A korfui parasztok porba hulltak előtte az uton. A parasztasszonyok pedig utána kiálták: magasztos királyné, Isten áldja meg lépteidet! miközben mindnyája keresztet vetett. A falu gyermekei az olajfák közé húzódva már messziről lesték a felséges asszony jöttét és versenyt futottak, hogy ki nyújtson eléje virágzó narancs- és olajágat hamarabb.

Rajongott a szépért, melynek valóságos megtestesülése ő maga volt. Madeirában egy üggy egyszer kaméliacsokrott nyújtott át neki, a melyért több ezüstpénzzel jutalmazta. A mikor tovább haladtunk, egy üde szép fiatal lány állt a királyné előlé szintén kaméliacsokorral kedveskedett neki. A leány aranyat kapott jutalmul. Arra a kérdésemre, hogy miért adott a szegény aggnak keveset és a fiatal leánynak többet, így felelt: mert szép volt! Mindannyian tudjuk, mennyire lelkesedett a zenéért és költészetért. Wagner Richardnak mentő angyala volt egyszer, a mikor nagy összeg pénzrel sietett támogatására. Hoinének Korfu szigetén szobrót emelt.

A győrvárosi összes iskolák tanári kara értekezletet tart, melyen kijelölik soraikból azt, ki a gyászünnepély alkalmával az ifjuságnak előadja azt a szomorú csapást, mely a királyné halálával az országot érte. A katolikus elemi iskolákban e tisztet Mohl Antal dr. apátkanonok, belv. plébános vállalta el.

Gyász az iskolákban.

Wlasics vallás- és közoktatásügyi miniszter táviratilag kereste meg az iskolai hatóságokat és intézkedett a gyász megtartásáról.

Zalka János dr. megyés püspökünk öreziája ennek folytán a következő körlevelet intézte az egyházmegye papságához:

„A győri egyházmegye valamennyi iskola igazgatóságainak.

„A lapokból értesült az egész ország azon gyászos eseményről, hogy felséges királynaszony életét Genfben, hova egészségének megszilárdítása végett ment, folyó szeptember hó 10-én délután gyilkos kéz kioltá. Az egész magyar haza gyászt ölt. Ezen lesújtó gyásznak külsőleg is adjunk kifejezést. A nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszter ur rendeletének megfelelőleg

1. a temetés és gyászünnepély napján az intézetek működése szüneteljen,
2. a gyászmisén megjelenjenek a tanulók,
3. a gyászmise után egyik tanítója tartson

előadást a nemzeti gyászciról, méltassa az elhunyt királyné emlékéért e megrendítő szomorú alkalommal kegyeletes szavakkal, ajánlja a tanulók emlékezetébe.

Midőn ezeket közrebocsátom, felszólítom a tanulóifjuságot, hogy a megholt kegyes királynénak lelkiüdvéért imádkozzék, kérjenek Istenről erősséget és vigasztalást fonséges urunk királyunkra és fonséges családjára.

Gyász az egyházmegyében.

Zalka János dr. megyés püspökünk gyászkeretes körlevelet bocsátott ki az egyházmegye papságához, melyben elrendeli, hogy a gyászistentiszteleteket a boldogult felséges asszonyért a temetés napján tartsák.

A temetés napján Győrött az összes templomokban megszólalnak a harangok déli 12 óra után és a temetés órájában.

HIREK.

— A királyné verse. Erzsébet királyasszony szerette a költőket s olykor maga is megpróbálkozott a versírással. De csak egyetlen verse jutott nyilvánosságra, amikor Ischl mellett egy Mária-képre írt néhány sort. Ezt a verset most is sokan olvassák ott és nem is sejtik, hogy Erzsébet királyasszony írta. A kis verseske így hangzik:

Oh Mária fohászokdunk,
Tekints alá a völgybe!
S e kis lakot Miaszonyunk
— elő karóddal földbe.
Ha száz vihar ront, száz balál
E' kised' bázikóra,
— Amig te véded, bizton áll,
A te kegyelmed óvja.

— A városi közönség figyelmébe. Mult számban már említettük, hogy a városi számvétség hurozkodik az új városházba. A hurozkodás még folyton tart, s az idő alatt a számvétség szünetel, tehát sem befizetés, sem kifizetés nem teljesíthető.

— A keresztény munkás-egyesület megnyitónapja. Ez előtt egy évvel még csak merész gondolat volt az, ami most már két lelkes férfi buzgalkodása folytán valóság: a győri és győrvidéki keresztény munkások egyesülete megindult, hivatása: a szegény munkásnép mindennemű gyámolításának útjában. Isten áldását kérték az első lépésekhez; azért vasárnap délelőtt a magyar iszita templomában misét hallgattak az egyesület tagjai, amelyet dr. Gieswein Sándor, kanonok, szentbeszéde előzött meg. Úgy a sz. beszédnek, mint a délutáni felolvasásnak, melyet Németh Gyula belvárosi káplán tartott, tárgya a munka volt, amelynek kötelező voltáról, teljesítésének módjáról, földi és földöntúli áldásairól világosították fel a rendkívül nagyszámban egybeesereglett munkásokat. A felolvasást szerény áldomás követte. Az egyesület ugyancsak az említett épületben boltot is nyit, amelyben összes szükségleteiket olcsó áron és jóminőségben szerezhetik be a vásárlók. Ezen bolt szerdán nyílik meg.

* Rossz jel. Nem épen biztató jelek között kezdődött meg felsőbb kereskedelmi iskolánkban az idei tanév. Mig tavali ugyanis az I. évfolyamra negyvennél több tanuló iratkozott be, az idén csak 17 jelentkezett erre az osztályra. Tehát még fele sincs a tavali számnak. Nem valami biztató jel a jövőre nézve. Azt mondják ugyan az illetékes körök, hogy azért nem jelentkezett annyi növendék mint tavali, mert a miniszter rendelete folytán az iskola csak felső kereskedelmi iskola ezimen szerepel, nem pedig mint akadémia. Lehet hogy így van; de aki tanulni akar, nem a címért jár iskolába, hanem a tudományokért, melyeket ott elsajátíthat. Ebben az esetben pedig nem változtat a lényegen, akár akadémianak, akár felső keresk. iskolának hívják. A tantárgyak, tananyag így is, úgy is egy.

— Tűz Ujvárosban. Vasárnap este tizenegy órakor tűzilárma riasztotta fel Győr-ujváros nyugalomra tért lakosságát. Schneider Pál szőlés-utczában levő 1. számú háza állott lángokban. A ház belülről gyuladt ki. A tűz csakhamar tovább terjedt. Jakus Károly, Magyar Imre és özv. Farkas György né házai estek lángok martalékkává. E ügy ház lángolt a földig. A tűz oka természetesen ismeretlen. Az oltást, egyáltalán a tűzoltók munkáját nagyban megnehezítette ismét a vízhiány.

	Nagy.	Közép.	Alsó
Buza: tiszta új . . . egy mtr mázsa közönséges	8-90	8-70	8-60
Rozs	6-70	6-60	6-50
Árpa	6-80	5-80	5-40
Zab	5-80	5-70	5-60
Kukorica			
Köles	5-10	4-80	4-70